5.3  Αλληλόμορφα
Παρατηρήσεις στα θεωρία
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Φωτόδεντρο - Προβολή αντικειμένου
https://www.youtube.com/watch?v=uN9QG087OLo
Φύλλο Εργασίας 
ΘΕΜΑ 1
Να βάλετε σε κύκλο το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση.
1.1. Δύο αλληλόμορφα  για ένα χαρακτηριστικό:
α. Βρίσκονται στο ίδιο χρωμόσωμα                               
β. καθορίζουν διαφορετικά χαρακτηριστικά                          
γ. βρίσκονται σε μη ομόλογα χρωμοσώματα                         
δ. Βρίσκονται σε αντίστοιχες θέσεις σε ομόλογα χρωμοσώματα. 
1.2.  Όταν δύο αλληλόμορφα γονίδια είναι όμοια για ένα χαρακτηριστικό, το άτομο που τα έχει είναι:
α. απλοειδές                      β. μονοκύτταρο            γ. ομόζυγο         δ. ετερόζυγο.                                                             
1.3. Ένα ομόζυγο άτομο που έχει δύο αλληλόμορφα για ένα χαρακτηριστικό θα έχει στα αντίστοιχα χρωμοσώματα τα γονίδια με σύμβολα:
α. Αα                                    β. ΑΑ                               γ. αα                   δ. ΑΑ ή αα.          
1.4. Ένα υπολειπόμενο γονίδιο εκφράζεται για ένα χαρακτηριστικό όταν έχει στα αντίστοιχα χρωμοσώματα τα γονίδια με σύμβολα:
α. Αα                                    β. ΑΑ                               γ. αα                   δ. ΑΑ ή αα.            
1.5. Ένα επικρατές γονίδιο εκφράζεται για ένα χαρακτηριστικό όταν έχει στα αντίστοιχα χρωμοσώματα τα γονίδια με σύμβολα:
α. Λλ                                     β. ΛΛ                               γ. λλ                    δ. ΛΛ ή Λλ.            
ΘΕΜΑ 2
Να γράψετε το σύμβολο Σ αν η πρόταση είναι σωστή ή το σύμβολο Λ αν η πρόταση είναι λανθασμένη. Να αιτιολογήσετε τις λανθασμένες προτάσεις.
2.1. Τα αλληλόμορφα γονίδια βρίσκονται σε ζεύγη στους Διπλοειδείς οργανισμούς.  
2.2. Η δράση του επικρατούς αλληλόμορφου εκδηλώνεται μόνο σε ομόζυγη κατάσταση.   
2.3. Το αλληλόμορφο του οποίου η δράση δεν εκδηλώνεται σε ετερόζυγη  κατάσταση είναι το επικρατές.
2.4. Ένα ετερόζυγο άτομο για ένα χαρακτηριστικό εκδηλώνει τη δράση του υπολειπόμενου γονιδίου.
2.5. Το υπολειπόμενο γονίδιο εκδηλώνεται μόνο σε ομόζυγη κατάσταση.
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